

**更加清醒**

詹姆斯说：“这是我们的目标，每个赛季始终如一。”上赛季，詹姆斯率领骑士队首次夺得东部冠军，并得以亮相总决赛，不过他们的第一次总决赛之旅异常苦涩，最终被老牌劲旅马刺队以4比0横扫而无地自容。

首次亮相总决赛居然如此不堪，让詹姆斯和他的队友倍感羞辱，同时也让他们对自己的实力有了更清醒的认识。后卫休斯说：“我们以前不知道需要怎样的实力才能成为总冠军，现在我们算明白了。”

这个夏季，除了狂欢，骑士队似乎什么也没做。“当然，他们仍旧还有我。”詹姆斯有些丧气。凭他一人的力量，总冠军远非探囊取物。

**三将缺阵**

在经历球队历史上成绩最好的一个赛季、球员们又重新聚集在一起时，全队似乎笼罩在一种不确定的气氛之中。两位重要球员尚未与球队续约，而另一位刚刚动完手术，目前正在休养之中。

帕夫洛维奇和瓦莱让因为与球队的续约谈判陷入僵局，目前还在塞尔维亚和巴西，没有随队训练。23岁的帕夫洛维奇上赛季在28场比赛中首发出场，场均得分、篮板、助攻都创他职业生涯新高。头发鬈曲的瓦莱让虽是替补，不过场均也贡献6.8分和6.7个篮板。

詹姆斯理解球员合约谈判过程中的曲折，但他十分欣赏两人的能力，“如果没有他们两人，我们上赛季不会有如此突出的成绩，希望球队尽快将他们招回队中，不要再白白浪费时间了。”

骑士队的防守悍将斯诺也不在训练营之中，他上周刚刚接受了左膝手术，将缺席4到6周时间，

**壁上观**

周日凌晨，詹姆斯·勒布朗就将带着他的骑士，空降上海。

两年前的夏天，“小皇帝”去过北京，携手未婚妻萨瓦娜·布林森，一起登上了长城。萨瓦娜不爱抛头露面，为詹姆斯怀胎生子，却甘于幕后相夫教子，不争名分。记忆当中，北京之行，是这对情侣最开放、最开怀的一次露面。相信，中国行让两人印象深刻。

北京行的另一个收获是，这一年，詹姆斯是来推销鞋子的。据说，他与耐克签下的，是一笔“天价”合同。耐克曾为“飞人”设计过五代以乔丹命名的球鞋，风靡全球市场，而如今，拥有这样一份殊荣的，却是詹姆斯，以他命名的耐克鞋，也延续到第五代。同穿23号球衣，“小皇帝”能否超越“飞人”？这是NBA多年来潜心制造的一个悬念。

对中国市场，NBA不可谓不重视。今年，请不来火箭，NBA就隆重推出“小皇帝”这张王牌，派来骑士，是一种姿态。如果说三年前，蜂拥去看火箭对国王NBA中国赛的，至少一大半冲着姚明而去，那么今年，争相去旗忠村看骑士对阵魔术的，会有更多的NBA铁杆球迷。

选择中国、选择詹姆斯，是一种讨巧的模式。中国，对于詹姆斯来说，同样美好，同样重要，因为这里有市场以及更多经济利益。

上赛季，詹姆斯经历大喜大悲。率队打入总决赛，最终却被0比4横扫。詹姆斯用了整整一个夏季来疗伤。

相信2007年，是詹姆斯卷土重来的一年。在球迷中重塑形象，2007年中国赛，也算是一个起点吧。

小娴

# 招兵买马少了大手笔 实力未增阵容无大变

## 骑士以不变应万变开始新赛季训练

夏季放松的时间结束了，“小皇帝”詹姆斯再次率队开始赛季前的训练，目标仍是各队觊觎的总冠军奖杯。

▶ “小皇帝”詹姆斯对新赛季充满憧憬 本版图片 IC

肯定无法来华参加NBA中国赛。

**引进两人**

骑士队上周刚刚签下后卫布朗，并用曾效力火箭队的老将韦斯利换来黄蜂队的前锋西蒙斯，以防与帕夫洛维奇和瓦莱让的续约谈判彻底破裂。

布朗上赛季也效力黄蜂队，并创下场均11.6分、4.3个篮板、2.6



次助攻等三项职业生涯新高，他能打后卫，也能打小前锋位置。西蒙斯则是上赛季的新秀。

这是骑士队今夏迄今仅有的阵容变化。这与东部其他球队频繁招兵买马、充实实力形成鲜明对比。詹姆斯说：“看凯尔特人队，引进了加内特和雷·阿伦，实力大增。尼克斯队、魔术队、公牛队、活塞队都增加了不少新人，他们都跃跃欲试。”

当然詹姆斯更关心的是骑士队，“作为球队的领军球员，我的确期望有更多优秀的选手加盟，充实我们的阵容，让队伍变得强大。事实上，如果有我喜欢的队员加入，我想我会更有信心将球队带上更高一层楼。目前我们的阵容变化不大，不过我们是上届东部冠军，只需关注自己，不用担心他人。”

本报记者 黄永顺

# 期盼中国行 向往总冠军

## ——本报记者昨晚越洋连线骑士新星吉布森

众星拱月，月尤皎洁。克利夫兰骑士队二年级新生丹尼尔·吉布森，愿意成为小皇帝詹姆斯身边最亮的星星。“很多人都能帮助詹姆斯为球队赢得胜利”，即将随队来到上海参加NBA中国赛，昨晚吉布森在本报记者的电话采访中表明心意，“但正如乔丹身边的皮蓬，我愿意成为那颗最亮的星星。”

**中国之行多期待**

吉布森是骑士上个赛季总决赛的最大发现。刚刚开始NBA之旅的得州人，对一切都感觉新鲜。“很快就要去上海了，这将是我第一次去中国，说实话，我真有些等不及了。”

“我只是通过电视、书本和朋友介绍对中国有一些了解。不过我会问问詹姆斯，那里有什么好吃好玩的，他来过中国很多次。”当然向上海球迷奉献一场精彩的比赛是首要任务，“对每一场比赛我们都会尽全力。对骑士全队来说，总冠军是共同的目标。每个球员都一样重要，我希望自己也能帮上忙。”

经历了上赛季的出色表现后，吉布森的实力其实已经很大程度上得到了认可。那么在新赛季他将担任怎样的角色？“现在还很难说，我们会排出最棒的阵容。但无论如何安排我，球队都是希望获得最佳的赢球机会。”

**背井离乡去闯荡**

从家乡休斯敦，到东部克利夫兰，吉布森为了梦想背井离乡。

骑士总经理费里刚上任不久，就挖来了马刺的墙脚——资深球探布兰克斯。上世纪90年代初期，布兰克斯曾在NBA打过3年，



■ 吉布森(右)在上赛季东部决赛中表现抢眼

之后就去马刺队担任了5年球探。吉布森，就是布兰克斯一眼相中的璞玉。

同样毕业于得克萨斯大学，布兰克斯很早之前就和吉布森的家人认识。在去年选秀之前，布兰克斯的任务之一是说服吉布森的爸爸，选中一支合适的队，远比选秀排名来得重要。

骑士没有一个年轻的组织后卫，而詹姆斯可以给队友创造很多机会，这些都是一个年轻组织后卫成功的良好条件。老吉布森当年也在大学里打篮球，但最终没能进入NBA。现在，儿子的前程就在自己的手中。父亲终于做了决定，一家人拒绝了火箭队的多次邀请，首选克利夫兰成了一次赌博。

“所以我想成就伟业的愿望不会比任何人，哪怕是詹姆斯逊色。骑士是一支充满朝气，无比热情的队伍，在这里，我看到自己会有很好的未来。”

**脚踏实地搏名声**

来到克利夫兰，改变了吉布森的命运。他站到了詹姆斯的身边，“在完全陌生的城市里，你必须靠自己的表现赢得别人的尊重。”

在休斯敦，吉布森是风云人物。他是休斯敦高中得分王，高中毕业那年，他带领着耶希·琼斯高中拿下了球队自1965年以来的首个州际冠军。“到了这里，没有人认识我，过去的一切都被埋藏。不过，这反而激发了我更大的斗志，我很高兴自己当初作了这个选择，这是正确的选择。”

一个赛季过后，越来越多的当地人都注意到这个年轻人。当地的报纸，也以《詹姆斯的左膀右臂》肯定吉布森的贡献。“新赛季近了，我们所有人都准备好了，再打一场硬仗。骑士精神，就是永不言败。”

本报记者 华心怡

本报讯（记者 黄永顺）已购买2007年NBA中国赛上海站球票的球迷，现在可以兑换正式球票了。上海市体育局和美国职业篮球协会宣布，球迷可于今日至10月17日兑换NBA中国赛上海站比赛的正式球票。

上海站赛事由克利夫兰骑士队对阵奥兰多魔术队，是今年NBA中国赛的揭幕战，比赛将于10月17日晚在上海旗忠森林体育馆进行比赛。

为了防止伪造票的出现及保障球迷购票的权益，球迷今年6月在购票时取得了换票证。兑换正式球票的详情如下：

■日期：2007年10月9日至16日

■时间：上午10时至下午6时

■地点：上海市徐汇区零陵路800号东亚大厦17楼

■日期：2007年10月17日

■时间：下午1时至晚上9时

■地点：旗忠森林体育馆2号闸口

■热线：021-64812918

400-707-9999

球迷兑换正式球票时需携带换票证及有效身份证件，在指定日期、时间到上述地点换取。球迷换票时还需提供身份证明复印件一份存档。

2007年NBA中国赛将于10月17日在上海展开。之后，赛事将移师澳门举行，并进行两场比赛：10月18日由魔术队对阵中国男篮明星队、10月20日由骑士队再战魔术队。这是继2004年之后NBA第二次在中国上演季前赛。

**克利夫兰骑士队介绍****球队历史**

克利夫兰骑士队在1970年至1971年赛季加入NBA。一代球星道赫蒂、皮尔斯、南斯在上世纪八十年代末至九十年代初率领球队进入第一个黄金时期，1991年至1992年赛季首次打入东部决赛。但是在乔丹称霸的公牛时代，打入总决赛是一个遥不可及的梦想。如今，在2003年状元秀“小皇帝”詹姆斯的率领下，球队终于迈入了总决赛。

**重要人物**

老板 吉尔伯特

吉尔伯特2007年3月成为骑士队大股东，在短短半年内，除了收购球队外，也对球队的人员结构进行了改组。

主教练 布朗

布朗2005年6月成为骑士队历史上第17位主教练。布朗加入骑士队之前，作为助理教练效力于步行者队两个赛季，他是除网队主教练弗兰克之外，NBA目前最年轻的主教练。布朗被广泛认为是一个防守专家，今年6月，他带领球队首次打入总决赛。

主将 詹姆斯

詹姆斯2003年以状元秀的身份加盟骑士队，很快成为球队核心，骑士队面貌也为之一新。詹姆斯是NBA历史上打出三双的最年轻球员，他4次当选月度最佳，两次进入东部全明星首发阵容。

球队历史最好成绩：东部冠军（2006年至2007年赛季）

常规赛最好成绩：57胜25负（1988年至1989年赛季、1991年至1992年赛季）

球员单场最高得分：56分（詹姆斯，2005年3月20日对阵猛龙队）

场均得分最高球员：詹姆斯（26.5分）